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Љубомир Весов (1892 – 1922) е поет и македонски револуционер. Иако неговите поетски
прилози најавувале надежно име во бугарската литература, младиот Македонец ја
отфрла идната кариера и се посветува на борбата за ослободување на Македонија.
Деец е на македонското студентско друштво „Вардар“ и окружен војвода на ВМРО во
Западна Македонија. За да не падне жив во рацете на српските џандари, тој се
самоубива.

  

Љубомир Весов е роден во 1892 година во Велес. Неговиот татко кој бил активен деец
во егзархиската општина во Велес умира рано. Се школувал во Велес, Солун и Софија.
Уште како ученик пројавува интерес кон литературата. Но, задоен со револуционерен
дух, младиот Македонец и` се посветува на оружената борба за ослободување на
Македонија. Во редовите на ВМРО се вклучува како ученик и неколку години дејствува
како четник во Македонија.  

  

Во Првата балканска војна, Весов е доброволец во Македонско-одринското ополчение
(МОО) во четата на Иван Попов, Христо Сиљанов и во зборната партизанска чета на
МОО. За својата покажана храброст во текот на борбите и своето благородно
однесување кон локалното турско население бил одликуван со сребрен медал.

  

На 20 март 1915 година (стар стил), Љубомир Весов како војвода на чета учествува во
Валандовската акција. На чело на комитските чети покрај војводата Весов во оваа
акција учествуваат војводите Ване Стојанов, Петар Чаулев, Панајот Каранфилов, Тодор
Петров, Никола Лефтеров, Туше Скачков, Христо Делчев и др. Тие со околу 1.500
четници и припадници на селската милиција, кон кои била вклучена и турска чета на
Хусеин Хаки бег ги нападнале српските позиции кај Валандово, Пирава и Удово. Во оваа
акција убиени се над 400 српски војници и офицери и бил заземен и Валандово, по што
четите се повлекле кон Бугарија.

  

По оваа акција во текот на Првата Светска Војна, по која и Бугарија влегува на страната
на Централните сили, Весов бил командант на чета во бугарската армија, а потоа и
командант на градот Крушево. По војната Љубомир Весов студира правни науки на
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Софискиот универзитет. Но, тоа не значи и крај на неговиот идеал и посветеност кон
револуционерното дело за да ја види Македонија ослободена.

  

Љубомир Весов е еден од основачите и лидерите на Македонското студентско друштво.
„Вардар“. Во првото раководство на Друштвото основано во 1920 година од
македонските емигранти кои студираат на Софискиот универзитет, влегуваат Љубомир
Весов, Илија Кушев, Илија Бугарчев, Зора Здравева, Иван Михајлов, Јордан Чкатров,
Петар Колиштрков, Крсто Велјанов и Стојан Керемедчиев. Во својот устав, Друштвото
кое е во тесни врски со дејствувањето на Внатрешната македонска револуционерна
организација, како основна цел наведува дека ќе работи да ја сочува нациналната свест
на студентите од Македонија, да ги развие единството и солидарноста, да ја развива
културно политичката дејност и да се бори за Автономна Македонија. За постигнување
на таа цел, друштвото редовно организира беседи со културно просфетен карактер, ќе
издава книги и брошури и ќе создава своја библиотека.    

  

Од 1913 година Весов објавува свои поетски творби (љубовни, патриотски и др.). Во
меѓувреме прави препеви на руски автори кон чие творештво имал афинитет.
Објавените стихови најавуваат надежен поет во Бугарија. Но, љубовта кон татковината
го тераат овој поет и македонски револуционер, наместо со перо повторно со пушка во
рака да се бори за слободата на својата земја.

  

Последната авантура на поетот и револуционер, војводата Љубомир Весов, ја имал во
почетокот на ноември 1922 година. Опкружен од српската полиција кај село Острилци,
Крушевско, тој се самоубива на 5 ноември 1922 година.

  

Веста за смртта на Весов, кој е погребан во Крушево, болно ќе одекне во редовите на
ВМРО и македонската емиграција во Бугарија. Неговата загуба ќе биде уште еден голем
удар врз Македонското ослободително движење.

  

Во 1923 година творбите му се собрани и посмртно е издадена стихозбирката „Песни“.
Во негова чест, во 1928 година  фудбалскиот клуб во Петрич го носи името на Љубомир
Весов. Како почит кон името на овој поет и револуционер, книгата „Песни“ со негови
творби е објавена и на македонски јазик во 1994 година.
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